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1)  
16

4 m 3m 2       P(x) x x 3x 5x 2

ifadesi bir polinomdur.

Buna göre,  m nin alabileceği değerlerin toplamı kaç -

tır?

A) 1 B) 8 C) 14 D) 20 E) 21         

    

 
ÇÖZÜM:
Polinomda x'in üssü doğal sayı olmalıdır.

16
Dolayısıyla   ve m 3 doğal sayı olacaktır.

m 2
16

 in doğal sayı olması için,
m 2
m 2 1 m 2 2 m 2 4 m 2 8 m 2 16

   m 1       m 0       m 2       m 6       m 14

olmalıdır.






         

     

  Ayrıca,

m 3 0   m 3  tür.

O halde,  m 6 ve 14 olabilir.

Toplamları 6 14 20 dir. Cevap:  D

   



 

 
2)

  
 
ÇÖZÜM:

  

3)
3 2

2

       P(x) (a 3)x 2x (b 2)x 2

       Q(x) (c 3)x 5x d 5

Yukarıda verilen polinomlar birbirine eşit ise,  

a b c d toplamı kaçtır?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 18 E) 24       

     

    

  

 

 
ÇÖZÜM:

3

2

Polinomlar eşit ise,  aynı dereceli terimlerin katsayı -

ları birbirine eşittir.

Q(x)'te x  lü terim yok. Yani katsayısı 0 dır. Bu sebep -

le a 3 0 olmalıdır.  a 3 tür.

P(x)'te x  li terimin katsayısı 2 di

    

r.

                                           c 3 2 olmalıdır.  c 5 tir.

Q(x)'te x li terimin katsayısı 5 tir.

                                          b 2 5 olmalıdır.  b 7 dir.

P(x)'in sabit terimi 

   

   

2 dir.

                                       d 5 2 olmalıdır.  d 3 tür.

O halde,

a b c d 3 5 7 3 12 dir. Cevap :  A

    

        

 
4) 

2

3x 5 A B
       

x 1 x 1 x 1

olduğuna göre,  A.B çarpımı kaçtır?

A) 8 B) 1 C) 4 D) 4 E) 8          


 

  

  

  
ÇÖZÜM: 

2

(x 1) (x 1)

2 2 2

2 2

3 olmalı 5 olmalı

2 2

Payda eşitleyelim.

3x 5 A B

x 1 x 1 x 1

3x 5 Ax A Bx B

x 1 x 1 x 1
3x 5 Ax Bx A B

x 1 x 1

3x 5 (A B)x A B

x 1 x 1

 


 

  

  
 

  

   


 

   


 
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4

    A B 3

 A B 5   

2A 8  A 4  tür.

A B 3  B 1  dir.

A.B 4  buluruz.  Cevap :  C

3x 5 A B

(x 1)(x 1) x 1 x 1

A sayısı (x 1) in katsayısıdır. x 1 0   x 1 

değerini asıl ifadede (x 1) i kapatarak yaza

 

  

  

    

 


 

   

    



II.Yol :

rsak,     

A yı bulabiliriz.

3x 5
A

(x 1)






3.1 5 8
4  tür.   

2 2(x 1)

B için x 1 yazacağız ve x 1 i kapatacağız.

3x 5
B

(x 1) (x 1)


  



  




 

3 5 2
1  dir.

2 2

A.B 4.( 1) 4  buluruz. Cevap :  C

 
   

 

   

 
 
5) 

3 2       P(x) x 5x 3x 6

olduğuna göre,  P(4) kaçtır?

A) 10 B) 6 C) 12 D) 16 E) 72       

   

 

 
ÇÖZÜM: 

3 2

Polinomlar da bir fonksiyondur. Dolayısıyla,  fonksi -

yonda değer buluyormuş gibi x 'in yerine değerini

yazacağız.

P(4) 4 5.4 3.4 6

       64 80 12 6

       76 86

       10  dur.

Cevap :  A

   

   

 

 

 
6) 

2

2 2 2

2 2

P(x) x 5x 3  ise P(x 2) polinomu aşağıdakiler -

den hangisidir?

A) x 7x 5 B) x 4x 2 C) 2x 5x 2    

                 D) x 3x 12 E) x 9x 17     

   

     

   

 

ÇÖZÜM:

2

2

2

P(x) polinomunda x yerine x 2 yazarak P(x 2) yi   

bulabiliriz.

P(x 2) (x 2) 5(x 2) 3

             x 4x 4 5x 10 3

             x 9x 17  dir.

Cevap: E

 

     

     

  

 

7)
3 2   P(x 2) x 4x 3x 7  

olduğuna göre,  P(4) kaçtır?

A) 25 B) 37 C) 42 D) 48 E) 52       

    

 
ÇÖZÜM: 

3 2

P(x 2) polinomunda x yerine 2 yazarsak,  P(4)'ü       

buluruz.

P(2 2) 2 4.2 3.2 7

             8 16 6 7

             37  dir.  

Cevap:  B



    

   



 
 
8) 

2

2 2 2

2 2

    P(3x 1) x 5x 2 

olduğuna göre,  P(6x 2) polinomu aşağıdakilerden

hangisidir?

A) 3x 5x 4 B) 2x 10x 4 C) 4x 14x 8  

                 D) 6x 15x 6 E) 8x 5x 3        

   



     

   

 
 
ÇÖZÜM: 

2

2

3x 1 ifadesinde x yerine ne yazmalıyız ki 6x 2'yi

elde edelim?  Buna k diyelim.

3k 1 6x 2 olmalıdır.

3k 6x 3

k 2x 1  dir.  Demek ki x yerine 2x 1 yazmalıyız.

P(3.(2x 1) 1) (2x 1) 5(2x 1) 2

P(6x 2) 4x 4x 1

 

  

 

  

      

    

2

10x 5 2

                4x 14x 8   dir.

Cevap :  C

 

  
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9) 
3 2    P(x) (x 5) (x 1) 5

olduğuna göre,  bu polinomun katsayılar toplamı      

sabit terimden kaç fazladır?

A) 45 B) 64 C) 72 D) 88 E) 114     

    

 
 
 
ÇÖZÜM: 

3 2

3 2

x 0 yazılarak sabit terim bulunur.

P(0) (0 5) (0 1) 5 125 1 5 119  dur.    

x 1 yazılarak da katsayılar toplamı bulunur.

P(1) (1 5) (1 1) 5 64 4 5 55  tir.

Aradaki fark 55 ( 119) 119 55 64 tür.

Ce



          



          

     

vap:  B

  
 
10) 

4 2    P(2x 3) x 5x 5

olduğuna göre,  P(5x 1) polinomunun sabit terimi

kaçtır?

A) 7 B) 9 C) 10 D) 11 E) 13       

   



 
 
ÇÖZÜM:

4 2

x 0 yazılarak sabit terim bulunur.  P(5x 1) polino -

munda sabit terim P(5.0 1) P( 1) dir.

P( 1) i bulmalıyız.

P(2x 3) polinomunda x yerine 1 yazarsak,  P( 1)'i

bulabiliriz.

P(2.1 3) 1 5.1 5

       P( 1) 11

 

  



 

   

     dir.

Cevap :  D

 
 

11) 
3 2    P(2x 3) x 2x 5x 1

olduğuna göre,  P(5x 2) polinomunun katsayılar

toplamı kaçtır?

A) 7 B) 12 C) 15 D) 22 E) 34       

    



 
ÇÖZÜM:

3 2

x 1 yazılarak katsayılar toplamı bulunur.  P(5x 2)

polinomunun katsayılar toplamı P(5.1 2) P(7) dir.

P(7) yi bulmalıyız.

P(2x 3) polinomunda x yerine 2 yazarsak,  P(7)'yi

bulabiliriz.

P(2.2 3) 2 2.2 5.2 1

 

 



    

          P(7) 8 8 10 1

          P(7) 7   dir.

Cevap :  A

   



 

 
 
 
 
 
 
12) 

4    P(x) (3x 1)

olduğuna göre,  P(x) polinomunun çift dereceli terim-

lerin katsayıları toplamının,  tek dereceli terimlerin 

katsayıları toplamına oranı kaçtır?

23 19 17 13 11
A) B) C) D) E)    

18 16 15 12 9

 

    
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ÇÖZÜM: 

4 4

4 4

P(x)'in çift dereceli terimlerin katsayıları toplamı:

P(1) P( 1)
   dir.

2
P(x)'in tek dereceli terimlerin katsayıları toplamı:    

P(1) P( 1)
   dir.

2

P(1) (3 1) 2 16   dır.  

P( 1) ( 3 1) ( 4) 256 dır. B

 

 

   

       una göre,

Çift dereceli terimlerin katsayılar toplamı :  

16 256
136  dır.

2
Tek dereceli terimlerin katsayılar toplamı :  

16 256
120  dir.

2
136 17

Bunların oranı:     tir.
120 15

Cevap :  C





 

 


 
13) 

3 2

3 2

3 2 3 2

3 2 3 2

    P(x) 2x 5x 3x 5

    Q(x) x 3x 2

olduğuna göre,  2P(x) Q(x) polinomu aşağıdakiler -

den hangisidir?

A) 5x 9x 12x 4 B) 3x 7x 6x 8

C) 4x 5x 3x 2 D) x 6x 8x 1             

                          

   

  



     

     

3 2  E) 6x x 7x 3  

 
ÇÖZÜM: 

3 2 3 2

Sabit sayı ile polinom çarpılırken,  sabit sayı ile her

terimin katsayısı çarpılır. Buna göre,

2P(x) 2(2x 5x 3x 5) 4x 10x 6x 10  dur.

Polinomlarda toplama- çıkarma yaparken aynı dere -

celi terimlerin ka

       

3 2

3 2

3 2

tsayıları kendi içinde toplanır ya da

çıkarılır. Buna göre,

             2P(x) 4x 10x 6x 10

_            Q(x) x    3x           2    

2P(x) Q(x) 3x 7x 6x 8    buluruz.

Cevap :  B

   

  

    

 

14) 
2

3 2

3 2 5 4 3 2

5 4 3 2 5 4 3 2

5 4 3

    P(x) x x

    Q(x) x 3x 2

olduğuna göre,  P(x).Q(x) polinomu aşağıdakilerden

hangisidir?

A) x 2x 2 B) x x 2x 3x 2x

C) x 3x 5x x 2 D) x 2x 3x 2x 2x

                            E) x x 3x 4

 

  

     

       

   2x 2x

 
ÇÖZÜM:

2 3 2

2 3 2 2 2 3 2

5 4 2 4 3

5 4 3 2

P(x)'in her terimi ile Q(x)'in her terimi ayrı ayrı          

çarpılır.

Buna göre,   (x x).(x 3x 2)

x .x x .( 3x ) x .2 x.x x.( 3x ) x.2

x 3x 2x x 3x 2x

x 2x 3x 2x 2x    tir. Cevap:  D

  

       

     

    

 

15)
       P(x) 2.P(x 2) 9x 3

olduğuna göre,  P(x) polinomu aşağıdakilerden  han-

gisidir?

A) 6x 4 B) 4x 3 C) 3x 3              

                   D) 2x 3 E) x 8                  

   

  

 

 
ÇÖZÜM: 

9 olmalı
a 3 tür.

Toplamdaki ifade 1.dereceden olduğuna göre,  P(x)

polinomu 1.derece bir polinomdur.

P(x) ax b  diyebiliriz. Buna göre,

ax b 2.(a(x 2) b) 9x 3

ax b 2(ax 2a b) 9x 3

ax b 2ax 4a 2b 9x 3

3a .x 3b



 

     

     

     

 
3 olmalı

3

4a 9x 3

3b 4a 3

3b 12 3   3b 9  b 3  tür. O halde,

P(x) 3x 3   tür.

Cevap :  C



 

  

      

 
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16) 
4 2P(x 3) Q(x 2) x 3x    ve  P(x) in katsayılar

toplamı 5 olduğuna göre,   Q(x) in sabit terimi kaçtır?

A) 23 B) 15 C) 8 D)2 E) 13        

    

  

 
 
 
ÇÖZÜM:

4 2

P(x) in katsayılar toplamı 5 ise,  P(1) 5 tir.

Verilen eşitlikte P(1) i kullanabilmek için x 2 yaz -

malıyız.

P( 2 3) Q( 2 2) ( 2) 3.( 2)

P(1) Q(0) 16 12

5 Q(0) 28

Q(0) 23

Q(0) 23  tür.

Q(x) in sabit terim



 

        

  

 

 

 

i Q(0) dır. O da 23'e  eşit.

Cevap :  A



 
 
17) 

3 2

3 2

2 2

P(x) 2x 5x 3x 12  polinomu Q(x) x 1 poli -

nomuna bölündüğünde Bölüm ile Kalanın toplamı

aşağıdakilerden hangisidir?

A) x 5x 3 B) 2x 5                                

C) 2x 3x 12 D) 2x 3x 5            

     

  

   

2

       

                              E) 2x 5x 12  

 
ÇÖZÜM:

3 2

2

3 2

3 2 2

2x  içinde kaç tane x  var 2x

2

3x  nin içinde kaç tane x  var 3x

Bölme işlemini yapalım.

    2x 5x 3x 12     x 1          

_  2x 2x                      2x 3x      

           3x 3x 12           

     



 

   

 

  

2

2

2

 _  3x 3x                

                                   12

Bölüm:  2x 3x,   Kalan 12  

Toplarsak  2x 3x 12  olur.

Cevap :  C

 

 

  

 
 

18) 

5 3

P(x) ve Q(x) birer polinom olmak üzere,

der[x .P (x).Q(x)] 18  ve

2.P(x)
der 3  

Q(x)

olduğuna göre,  der[P(x) Q(x)] kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5         



 
 

 



 

 ÇÖZÜM: 

3

5 3

der[P(x)] a ve  der[Q(x)] b  olsun.

Polinomun üssü alınırsa,  derecesi ile çarpılır.

der[P (x)] 3a   dır.

Çarpılan polinomların dereceleri toplanır.

der[x .P (x).Q(x)] 18

              5 3a b 18  3a b 13  

 





      tür.

Sabit sayı ile çarpım,  polinomun derecesini değiş -

tirmez. 
 
der[2.P(x)] a  dır.

Bölmede polinomların derecesi çıkarılır.

2.P(x)
der 3   ise          a b 3   tür.

Q(x)

                                           3a b 13   idi.

                                  



 
   

 

  

4

                   4a 16  a 4 tür.

a b 3   b 1  dir.

Toplama ya da çıkarmada derecesi büyük olan 

polinomun derecesi geçerlidir.

der[P(x) Q(x)] 4  tür.  Cevap :  D

  

   

 

 

 
19) 

2 3

3

P(x) ve Q(x) birer polinom olmak üzere,

der[P(x 1).x ] 13  ve

der Q(x ) P(x) 6    

olduğuna göre,  der[P(x).Q(x)] kaçtır?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10       

 

   
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ÇÖZÜM: 

2 3

3

der[P(x)] a ve  der[Q(x)] b  olsun.

der[P(x 1).x ] 13  ise 2a 3 13  2a 10 

                                                                       a 5 tir.

der Q(x ) P(x) 6   ise

P(x) in derecesi 5 o

 

     

 

   
3lduğuna göre,  Q(x ) ün derecesi  

6 olmalıdır.  3b 6  b 2  dir.

der[P(x).Q(x)] a b 5 2 7  dir. Cevap :  B

  

    

 
 
20)

4 2         P(x) x 3x 2x 1

polinomunun 2x 6 ile bölümünden kalan kaçtır?   

A) 1 B) 24 C) 75 D) 94 E) 103     

   



ÇÖZÜM:

4 2

Böleni 0'a eşitleyelim.

2x 6 0  x 3 tür.

x'in yerine 3 yazarak kalanı bulabiliriz.                         

P(3) 3 3.3 2.3 1

       81 27 6 1

       103  tür.   Cevap:  E

   

   

   



 
 
21) 

3 2         P(x) x 5x 4x 3

olduğuna göre,  P(x 2) polinomunun x 1 ile bölü-

münden kalan kaçtır?

A) 45 B) 54 C) 63 D) 75 E) 88       

   

 

 
ÇÖZÜM:

3 2

Böleni 0'a eşitleyelim.

x 1 0  x 1 dir.

P(x 2) de x 1 yazarsak P(3) olur.                                  

P(3) değerini bulmalıyız.

P(3) 3 5.3 4.3 3

       27 45 12 3

       63  tür. Cevap :  C

   

 

   

   



 

 
 
 
 

22) 
2      P(x 2) (x 3x 1).Q(x 5) 4x 2  

P(x)'in katsayılar toplamı 33 olduğuna göre,  Q(x 2)

polinomunun (x 4) ile bölümünden kalan kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5          

      





 
ÇÖZÜM:

4

2

3 3 3 3 3

P(1) 33 verilmiş.

x 4 0  x 4  Q(x 2) Q( 2) soruluyor.

Verilen eşitlikte x yerine 3 yazarak bunu elde ede -

biliriz.

P(x 2) (x 3x 1).Q(x 5) 4x 2 

P(1) (9 9 1).Q( 2) 14

33 19.Q( 2) 14 

19 19.Q( 2)

Q( 2





        

      

    

  

 

 ) 1  dir. Cevap :  A

 
23)

3 2      (x 3).P(x 2) x ax 9

olduğuna göre,  P(x) in x 2 ile bölümünden kalan

kaçtır?

A) 5 B) 10 C) 12 D) 15 E) 21       

    





 
ÇÖZÜM:

3 2

3 3 3

0 olur.

3 2

x 3 yazarak a'yı bulmaya çalışalım.

(x 3).P(x 2) x ax 9

0 27 9a 9

0 18 9a

a 2  dir.

P(x)'in x 2 ile bölümünden kalan sorulmuştu.

x 2 0  x 2  P( 2) soruluyor.

(x 3).P(x 2) x 2x 9 eşit



    

  

 

 



      

     liğinde x 4 yazarsak

7.P( 2) 64 32 9

7.P( 2) 105

P( 2) 15  tir. Cevap :  D

 

     

   

 
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24) 
2P(x) polinomunun x 9 ile bölümünden kalan 

5x 8 olduğuna göre,  P(x) in x 3 ile bölümünden 

kalan kaçtır?

A) 3 B) 8 C) 13 D) 18 E) 23       



 

 
 
ÇÖZÜM: 

2

2

2

0

P(x) (x 9).B(x) 5x 8  şeklinde bir polinomdur.  

x 3 ile bölümünden kalanı bulmak için x yerine 3

yazarız. x 3 yazdığımızda x 9 ifadesi 0 olacağı

için,  kalanı bulabiliriz.

P(3) (3 9).B(3) 5.3 8 1

   



 

     5 8 23  tür.

Cevap :  E

 

 
 
 
 
25)

7 5 4 3 2

3

2 2

2 2

2

        P(x) x 3x 2x 4x 5x 3

polinomunun x 1 ile bölümünden kalan nedir?

A) 5x 4x 9 B) 8x 3x 7                     

C) 3x 7 D) 2x 6x 3

                        E) 4x 12x 22

     



   

  

 

 

ÇÖZÜM:
3 3

3

7 5 4 3 2

3 2 2 3 3 3 2

2

x 1 0 'a eşitlediğimizde x 1 olur.

Verilen P(x) ifadesinde x  gördüğümüz her yere 1    

yazarak kalanı bulabiliriz. 

P(x) x 3x 2x 4x 5x 3

       x.(x ) 3x .x 2x.x 4x 5x 3

       x.1 3x .1 2x.

  

     

     

   2

2 2

2

1 4.1 5x 3

       x 3x 2x 4 5x 3

       8x 3x 7  dir.

Cevap :  B

  

     

  

 
 
 
 
 
 

26) 
4 3 2

2

        P(x) x 3x x 5x a 3

polinomunun x 2x 1 ile bölümünden kalan

bx 14 ise b a farkı kaçtır?

A) 3 B) 12 C)17 D) 22 E) 29       

     

 

 

 
ÇÖZÜM:

2 2

2

4 3 2

2 2 2 2

2

2 2

x 2x 1 0   x 2x 1  dir.

x  gördüğümüz her yere 2x 1 yazarak kalanı bula-

biliriz.

P(x) x 3x x 5x a 3

      (x ) 3x.x x 5x a 3

      (2x 1) 3x.(2x 1) 2x 1 5x a 3

      4x 4x 1 6x 3x 2x 1 5x a

     



     

     

        

         

2

2x 1

34 14

3

      10 x 14x a 1

      20x 10 14x a 1

      34x a 9  dur.

b x 14 34x a 9  ise  b 34 ,  a 5  tir.

b a 34 5 29  dur.  Cevap :  E



   

    

  

     

   

 

 
27) 

3 2

2

        P(x) 2x ax bx 45

polinomunu x 8x 15 ile tam bölünüyorsa a b

toplamı kaçtır?

A) 7 B) 13 C) 19 D) 23 E) 27       

   

  
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ÇÖZÜM: 
2

2

3 2

x 8x 15 (x 3)(x 5)  tir.

x 8x 15 ile tam bölünen (x 3) ve (x 5) ile de    

tam bölünür. Bu sebeple

P(3) 0 ve P(5) 0 dır. Buna göre,

P(3) 2.3 a.3 b.3 45 P

     0 54 9a 3b 45

    9a 3b 99

    3a b 33   tür.

    

   

 

   

   

 

 

3 2

13

(5) 2.5 a.5 b.5 45

0 250 25a 5b 45

25a 5b 295

5a b 59  dur.

                              3a b 33

                           _ 5a b 59   

                                2a 26   a 13 tür.

3 a b 33   39

   

   

 

 

 

 

    

   b 33  b 6  dır.

a b 13 6 19  buluruz. Cevap :  C

   

   

 
28) 

2

P(x) polinomunun x 2 ile bölümünden kalan 3,  

x 5 ile bölümünden kalan 10 olduğuna göre,

x 3x 10 ile bölümünden kalan kaçtır?

A) 3x 2 B) x 5 C) 2x 1 D) 5 E) 13       





 

  

 
ÇÖZÜM:

2

2

burası soruluyor

P(x) polinomu x 3x 10 ile bölününce kalan 

K(x) ax b şeklinde 1.dereceden bir polinomdur.

P(x) (x 3x 10).B(x) ax b  şeklinde yazalım.

P(x) (x 2)(x 5).B(x) ax b  dir.

P( 2) 3 ise x yerine 

 

 

    

    

 

2 2

0

0 olur.

5 5

0

0 olur.

2 yazalım.

P( 2) (x 2)(x 5).B(x) a x b

3 2a b   dir.

P(5) 10 ise x yerine 5 yazalım.

P(5) (x 2)(x 5).B(x) ax b

   10 5a b   dir.

_   3 2a b    idi. Taraf tarafa çıkaralı

 



     

  



    

 

  

1

m.

     7 7a  a 1 dir.

10 5a b   10 5 b  b 5  tir.

O halde,  K(x) x 5  tir. Cevap :  B

  

      

 

 

29) 
3 2 2P(x) mx 10x nx 8 polinomu (x 2)  ile tam

bölünebildiğine göre,  m n kaçtır?

A) 5 B) 3 C) 1 D) 3 E) 5          

    



  

 
 
ÇÖZÜM:  

2 2

2 2

2

2 2

4x 4 4x 4

2

4x

(x 2) x 4x 4  tür.  0'a eşitlersek,

x 4x 4 0  x 4x 4  olur.

P(x) polinomunda x  yerine 4x 4 yazarsak kalanı

bulabiliriz. Tam bölündüğü için de kalan 0 olmalıdır.

P(x) m.x. x 10 x nx 8 

4m x

 

   

     



   


4

0 olmalı0 olmalı
m 3 tür.

3

4mx 40x 40 nx 8

16mx 16m 4mx 40x 40 nx 8

12mx nx 40x 48 16m

(12m n 40)x 48 16m  dir.

12m n 40  n=4 tür.

m n 3 4 1  buluruz.

Türev Bilgisi Gerekli  12.Sın





    

      

    

    

  

    

II.Yol : 

 

n (n 1)

3 2

ıf

P(x),  (x a)  ile tam bölünüyorsa P(a),  P'(a),  ...,P (a)

türevleri hep 0'a eşittir.

Bu soruda da P(2) ve P'(2) 0  dır.

P(2) 0 ise                    P(x) mx 10x nx 8

8m 40 2n 8 0

8m 2n 32

4m n 16   d





    

   

 

 

2

3

ır.

P(x) in türevi  P'(x) 3mx 20x n  dir.

P'(2) 0 ise,

12m 40 n 0

  12m n 40  tır.

_  4m n 16 idi. Taraf  tarafa çıkaralım.

8m 24   m 3 tür.

4m n 16  n 4  tür.

 m n 3 4 1   dir. Cevap :  C

   



  

 

 

  

   

     

 


